

# ABONY

Szerkesztőség:

II-ik kerület 460. házszám,  
ahová a lap szerkesztésével  
illető közlemények küldendők.

Céziratok vissza nem  
adtnak

Kiadóhivatal

SZERDAHELYI JÁNOS  
könyvnyomdája, hová  
az előfizetési pénzek, a hirdetések és ezeknek díjai,  
valamint a felszólamások  
küldendők.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

## Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre 2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő:  
FEMESKÖZY GERZSON

Főmunkatársak:  
VEVERÁN ISTVÁN, BATTIK MIKLÓS  
Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS

## Hirdetmények,

nyiltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadó hivatalhoz küldendők. Nyílttér sora 1 korona.

## Feltámadás ünnepén.

Immár teljes tavaszi pompájában ragyog a felsőleges természet, élelfakasztó sugarakat lövel a nap öreg földünkre és ebben a csodás, bűvös évszakban beköszönt egyúttal a tavasz egyik legszebb és a keresztyénység egyik legmagasztosabb ünnepe, a Megváltó feltámadásának ünnepe: szent Husvét.

Feltámadt az Ur Fia! — hangzik egyetlen szózatként az egész keresztyény világon. És az ünnepi menetben, a templomokban hirdetik egyúttal a nagy, az általános feltámadást. Feltámadtunk mindanyian.

A feltámadás ünnepe, a Husvét, mély és bölcs szimbólumot rejt magában. Tavasszal, a természet nagy ébredése idejében zajlik le a szent ünnepe és ennek minden momentumai önbizalmat, kitartást, megnyugvást visz az elcsüggedt lelkekbe. Az Ur Fia feltámadt e napon, teljes glóriájában ragyog minden keresztyény hívője előtt és úgy hirdeti nekik „Feltámadunk!” Az ébredő természettel együtt mi is ébredjünk, szeressük az életet, dolgozzunk és ne

csüggedjünk. Van miért dolgozni, van miért élni: feltámadunk! Ezeket a szeretetteljes igazságokat célozza a Husvét. És ünnepi díszet ölt magára az egész keresztyény világ és áhitattal a lelkében, át is érzi ezeket az örök tanításokat mindenki.

Husvét ünnepén bizalmat merít a nemzet is jövője iránt. Deák Ferenc híres husvéti cikke is bizalomra, kitartásra buzdította annak idején az elcsüggedt nemzetet. Ma sincsenek valami rózsás állapotok hazánkban. Politikai viszályok dülnek a Kárpátoktól az Adriáig és azok miatt nem érvényesül semmiféle, az ország jóvoltát elősegítő munka.

Hogy minő politikának kellene érvényesülni, hogy ez vagy amaz-e a nemzet igazi és hivatott vezére, nem tartozik husvéti cikkünk keretébe, sem lapunk keretébe. Az ország azonban rend és béke után áhítozik, az ipar, kereskedelem és gazdaság alig várja azoknak a politikai bilincseknek lehullását, amelyek immár réges-régen összeszorítják testét és most, Husvét ünnepén, bizonyára minden igazi, hazáját szerető magyar ember lelkében ott lángol az az

óhaj: vajha a nemzet is feltámadna régi tespedéséből, vajha boldogabb, derűsebb tavasz következne már hazánkra, mint az eddigiéek voltak!

Amikor tehát ünnepeljük a feltámadás ünnepét, gondoljunk erre a megsanyargatott országunkra is. Azok, akik az ország sorsát intézik, vagy hivatva vannak intézni, Husvét ünnepén gondoljanak arra, hogy végre a nemzetet is a feltámadás felé vigyék. Induljon meg a munka és virágozzék mindaz az országban, amely az áldatlan politikai viszályok miatt teljes hervadásnak indult. Nyerjenek orvoslást az általános bajok minél hamarabb, hogy a pusztulásból is mihamarabb kilábolhassunk.

Ez ünnepi napon így gondolkozzanak mindazok, kik a nemzet sorsát intézik, mert csak így lesz teljes és megünneplésre méltó a feltámadás ünnepe!

## Ft. Lévy Mihály.

Városunk története könyvének egyik legszebb lapját írta meg képviselőtestületünk f. hó 22-én tartott közgyűlése abból az alkalomból, hogy közéletünk, társadalmunk, a hitélet, a magyar irodalom,

vannak emberek, a kik élvezik az életet. És lassanként ő is felmelegedett a ligeti hangulattól. Blaziert arcán gyöngye mosoly jelent meg és érdeklődéssel nézte a hullámzó tömeget. A leányokra, a kacagó, ünneplő verrőlányokra meg különösen melegen nézett és nem egy leányka, akár a nagyvilági nő, úgy incselkedett vele, úgy mosolygott vissza reá.

A gróf határozatlan jól érezte magát. Egészen felvidult és halkán fűyöröszve bement egy nyári kézházba, hogy valamit egyek. A helyiség zsufolva volt. Sehol üres asztalra nem talált. Körülnézett. Egy asztalnál két nő ült. Egy egyszerűen öltözött idősebb nő és egy leány. A leányon megakadt a gróf szeme. Úde fiatal, karesu és kíváncsian nézett leányka volt. Egyszerű kek-feher csikos karton ruhácska simult plasztikus természetű és bluzára egy szerény ibolyacsokor volt tűzve. Feltűnő fehére arcoeskaja, ejfékete dus haja és sötétkék szemei egyszerűen elbűvöltek a gróft. A leányka észrevette a gróf fürkésző nézését, gyöngön elpirult és lesütötte szemét. Mint valami mágnes, úgy vonzotta a gróft a leányka. Meg aztán hely sem volt más a kávéházban. Hirtelen elhatározással a gróf az asztalhoz tartott. Ott megállt, megemelte kalapját és engedelmet kért, hogy leülhessen. Majd még hirtelen elhatározással bemutatkozott?

— Kovács Ferencz bankhivatalnok vagyok. A leányka fülig pirulva, halkán szólott.  
— Kovács Klári . . . — az édes anyám.

A gróf sonkát rendelt és közben nagyon diszkrétan, nagyon lágyan nézett a leányra. A zene, az irtalmatlan rossz ciganyzene pedig szólott. És felvillanyozta a leánykát, a ki a zene ütemei szerint ringatta kecesen testét és felvillanyozta a gróft, a ki egyre jobban elbűvölt a leány természetes szépsége és üdesége.

## TÁRCA.

### A gróf ur husvétja.

Írta: Csát Géza.

— Jean, milyen nap van ma? — kérdezte szolgájától, delután két óraker ágyában gróf Csányi Tibor, ki az éjszakai nagy kártyaparti után csak most ébredt fel.

— Husvét vasarnapja van, méltóságos uram.

— Tehát megint ünnep van. Nem szeretem ezeket az ünnepeket. Ilyenkor nagyon is elevenek az utcák és túlságosan larmázik a nép. Mit gondolsz, Jean, mivel lehetne a mai delután agyonütni?

— Remek tavaszi nap van odakünn. Egy sétakocsizás a ligetbe — érdekes volna. De hát a méltóságos ur nem szereti a zajt, a vásári sokadalmat.

— Igazad van, nem szeretem. De ha elgondolom, hogy a suhogó selyemruhás asszonyokkal is jól laktam és az orfeonok, szimbazak sem nyújtanak valami újat, talán mégis a ligetbe kellene ma kísélnem.

— A liget ma nagyon érdekes. Egész népvándorlás van a liget fele. És már működnek a mozik, körforgók, sőt a nyári vendéglők is megnyitottak. És friss, tűzesszemű, kartonruhás varrólánykák örülnek odakint a ligetben a tavasznak.

— Ne mondjad! Látnod, ez már olyasvalami, a mit érdemes megnézni. Helyes, ma kiimegyek a ligetbe.

— Befogassuk?

— Nem, Gyalog fogok kísélni. Készítsd elő egyik viseltetebb ruhámat, azt akarom felvenni.

Az inas megbajolt és távozott, a gróf meg felkelt ágyából. Szelídarcu, kopaszodó szőke harmincéves ember volt a gróf. Bigyadt, érdekes szemeiből visszatükröződött a világlátott, mindent megunt ember. Életének felet Parisban töltötte, csak nemrég tért innen haza a fővárosba és rengeteg vagyonának kamatait most az ittem kaszinók zöld asztalainál forgatja, hol kedvezően, hol meg kedvezőtlenül.

Az inas behozta urának ruháját. A gróf felöltözött és kinyitotta szobájának egyik ablakát. Pompás tavaszi levegő ömlött a szobába. A ragyogó napfény jóleső meleget árasztott és a grófnak eszébe jutottak másának szavai. A friss, tűzesszemű, kartonruhás varrólánykák, a kik most kinn vannak a ligetben. Az annyira megunt selyemruhás, esipkes, ekszeres, affektáló nagyvilági nők után, valami izgató, nagyszerű dolog volna ismeretseget kötni egy kartonruhás, úde varrólánykával.

Felora mulva már ott sétált a gróf a széles, pompás Andrassy úton, ment a liget felé és szívta a balzsamos tavaszi levegőt.

A pompás tavaszi nap fél Budapestet kiesalt a ligetbe. Ezrével sétált a nép, mely a leggyesebb elemekből állott. Katonák, esetetek, iparosok, urak és urnők egyaránt kivették részüket abból a sok szórakozásból, a miket a liget egyformán nyújt mindenkinek. A mozik, hinták, ringlispilek, nyári kávéházak és vendéglők, mutaványos-bódék egyformán zsufolva voltak. Örült mindenki a tavasznak, a szabad idejének és mindenki kihasználta a kínáló szórakozást, a mint csak lehetett.

Az életörömtől megcsömörlött Tibor gróf meglepetve nézte a ligeti sokaságot. Csupa boldog, derűs embert látott maga körül. Tenat meg

a magyar poezis egyik kimagasló alakját, a felekezeti béke, az emberszeretet és a jótékonyág lelkes apostolát, a kerület osztatlan szeretetben és tiszteletben álló volt országgyűlési képviselőjét, ft. Lévy Mihály apátot diszpolgárává választotta, mindnyájuk fölé emelte.

Valóban, aki annyi példáját mutatta és mutatja az emberi kiválóságnak, aki annyi jótetemenyt gyakorol anélkül, hogy arról a nagy nyilvánosságnak még csak sejtelmé is volna s aki annyi titkolt könnyet letöröl, miket a szenvedő lelek, a nyomoruság sajtol ki sok sok szemekbe, aki annyi rehoz gondot oszlat el sok család szorongó lelkerő, a legkevesebb az, amit e város közönsége viszonzással neki nyújtott.

Debat megmagyarázza mindezt a közgyűlés határozatának indokolása, melyet Papp Peter főjegyző terjesztett a közgyűlés és amelyet egész terjedelmében itt közlünk:

Mélyen tisztelt képviselőtestület!

Örömmel értesültem arról, hogy főriszt. és nagyságos Lévy Mihály apát esp. plébános ur, szeretett orsz. gyűlési képviselőnk lelkeszé szenteltetésének 25 ik évét július hó 18. án tölti be és hogy ez alkalomból őt a kerület lelkeszsége, a tanügyi férfiak, a hívők ünnepelni fogják.

Kötelességem, hogy felhívjam erre a m. t. képviselőtestület figyelmét, mert méltó ez az időpont arra, hogy mi is megálljunk és vizsgálódás tárgyává tegyük azt a körünkben eltöltött 10 esztendőt, mely 1900. év október 6-ától veszi kezdetét.

Beszéljünk erről az időről, mert ez az idő haugosan szól hozzánk!

Ha csak arról volna szó, hogy ünnepeljük Lévy Mihályt mint embert, mint egyházfőt, akkor is okunk volna az örömré, mert neve hallatára megtelik az ember szíve gyönyörűséggel, mert maga előtt lát egy egész embert, akinek idealja az, hogy tökéletességre teremtett az ember, amire társadalmilag is nemes szívjósággal mindenkinek törekedni kell.

Ha látjuk az ő nagy szívét, az ő könyörületes tiszta lelket, mely a jó eszelekedetek véghezvitelében már nemcsak saját egyházának papja, — hanem mindenkié, — aki titkon fizet stipendiumot, mert nem bírta azt kieszközölni az előtte könyörgőnek, — akkor, m. t. képviselőtestület, előttünk

És nem ezért volt a gróf világfi, hogy alkalmat ne találjon a beszélgetésre. Felőrá malva már egy beszélgettek, mint régi ismerősök és a leánya edes-en kacagott a gróf parisi történeteiben. Csakhamar megindta a gróf, hogy a leánya egy belvárosi varrodában dolgozik heti húz koronáért és anyja egy vasuti hivatalnok özvegye.

Az is megengedett, hogy hazakisérje őket. És az uton az is kieszközölte a gróf, hogy Klárikát masnap a varrodánál varhassa.

Bolondos egy tavasz volt. A gróf napról napra, este het órákor várta Klárikát a varroda előtt. És napról napra hűségesen hazáig kísérte ki a külvárosba, gyalog Sötét utcákon, átjáró kapukon keres tölés a sötétebb részeken, hazaig, — sok edes, tölés csók esattant el.

Napról napra szerelmesebb lett a gróf, akár egy diak es nem merete bevallani Klárikának igazi nevet, rangját, mert félt, hogy elveszti kincsét, boldogságát.

És egy napon mereszt, nagyot gondolt gróf Csányi Tibor. Egy este varroda után, meglátogatta Klárikát és megkérte kezét. Az özvegyasszony majd elapult, a mikor a gróf felfődte igazi nevet es Klárika úgy zokogott, mint egy gyermek, a ki nagyon kikapott.

A gróf gyöngéden esutgatta a leányt és biztosította, hogy a legkomolyabb szándékai vannak. Lassan-lassan magukhoz tértek az egyszerű emberek es egy órai ostrom után elérte a gróf az özvegyet azt, hogy Klárika masnap bemegy az ő költségére az angol kisasszonyokhoz es hat hónap múlva megtartják az eljegyzést.

A mágnásvilág napokig beszelt erről a szentüccéről. Hogyne. Nem kis dolog az, hogy egy Csányi gróf feleségül vesz egy egyszerű varróleánykát.

Épen husvetra esett az esküvő. A házaspár az esküvő napján, délután, kiment a ligetbe. És meguzsonnázta abban a kavéházban, a hol először találkoztak.

Az éjjeli express vcnattal pedig nászutra mentek — Parizsba.

áll az igaz ember a legigazibb lenyegében, valóságában.

Nem kerülheti el figyelmünket az ő cdaadó fáradsága, buzgólkodása azon, hogy ez a mi szegény községünk valami anyagi előnyökhöz juthasson, hogy tanügye előbbre haladjasson. Miért sosem fel egyenként ezeket a tényeket, hiszen mindenki tudja, hogy aála nélkül máig se volna negyedik vásárunk, nem volna külön állami anyakönyvvezetőnk, nem lett volna ígérlet tevé negy állami tanyai iskolára, hogy azt 1911. évre az állam felállítja — az ő műve, hogy kisd dovodánk államosítása már készbön van.

Ő járt el, el sem gondolható odaadó ügyszeretettel és buzgalommal minden elképzelhető vágyunk kérvényezésében, jött-ment, sürgetett, küldöttségeket vezetett, stb.

Szóljak-e azokról a szónoki remekbe illő beszédekről, melyeket vallásos-, majd hazafias érzelmektől telt lélekkel különféle alkalmakkor előadott; azonban ekesebben szól minden ekese szólásnál a jó eszelekedet, avagy szóljak-e azokról az ifjakról, kiket ő segített meg tanulni kellett es midőn tele tudással, tele tettvágyval elhagyták az iskolát, ő segített boldoguláshoz!

Nem kerülheti ki tehát figyelmünket az a körülmény, hogy őt az egyházi hatóság es felekezethez tartozó hívei ünneplik. Indítványozom, ünnepeljük mi is. Minthogy pedig polgári érdemeiről van szó, tüntessük ki őt a legszebb érdemert a legszebb jutalommal, javasolom, választassék meg községünk diszpolgárává.

Határozat:

Abony község képviselőtestülete Lévy Mihály urat, az abonyi róm. kath. egyház apát esperes plébánosát, az abonyi választókerület orsz. gyűlési képviselőjét lelkeszé szenteltetésének 25 ik es városunkban töltött lelkeszedésének 10-ik évfordulója alkalmából azért az érdemeiért, amelyeket — mint közsegi es országgyűlési képviselő Abony község közügyeinek irányításában, előbbrevitelében szerzett, — egyhangúlag községünk diszpolgárává választjuk s részére diszpolgári oklevelet állítunk ki.

A diszoklevél ünnepélyesen f. evi július hó 18-án lesz átadandó küldöttség által, a küldöttségben egész képviselőtestületünk részt vesz, közsegi bíránk, Liphay György vezetése alatt.

A közgyűlés lelkesedéssel fogadta el a határozati javaslatot s minthogy egyéb tárgya nem volt, véget is ért.

Ft. Lévy Mihály született Uriban, 1862. szept. 28. án. Középskoláit Budapesten es Vacon, a teológiát szüntén Vacon végezte Pappá szenteltetett 1885. évben. Káplán volt Nagykatan, Nagykörösön. 1888. évben plébános lett Uj-zászon, s onnét 1900. évben foglalta el az abonyi plébániát. Irodalmi munkálkodása már papnövendék korában kezdődik. A váci növendékpapság Pazmany Egytelének szorgalmas tagja, s elnöke volt. Ezen egytel kiadásában megjelent „Szemelvények”-ben (1884—1885.) számos költeménye es prózai dolgozata látott napvilágot. Költeményeit a legkiválóbb lapok hozták, melyeket 1894-ben adott ki „Dolok a magányból” címen. 1888-ban kiadta Nagykörösön Kuthennek hatrahagyott költeményeit es megírta életrajzát. Résztvett a Szent István társulat tudományos es irodalmi osztályának megalkotásában, melynek tagjává is választották. „A szelvényi kút” címen népiratot írt, melyet a Szent István társulat adott ki. Ezekon kívül számtalan esztetikai, kritikai, pedagógiai értekezéseket, bírálatokat, is mertetéseket írt különféle előkelő lapokba. Teljesen átdolgozta baró Orsz. Tekla híres illusztrált imakönyvének második kiadását. Lapunkat is többször fölkereste gyönyörű költeményeivel, s ünnepi számba soroztuk azokat a kiadásainkat, melyekben vallásos es hazafias vezéreként üdvözölhetük hasábjainkon.

Adja a Mindenható, hogy ezen máig is sokoldalú tevékenységében évek hosszú során át viselhesse erőben, friss egészségben e város diszpolgári méltóságát.

Temes.

## Jéggyárunk ügye.

Ma egyheti számunkban megjelent felhívásunkra mintegy tizen jelentek meg az érdeklődők azon az értekezleten, melynek célja volt a jég szükséglet fedezéséről való gondoskodás. Ott voltak: Liphay György főbíró, Szakáll Lajos ipart. elnök, Havas Ignác, Pick Ignác, Robiesek vendéglős, Lendvai Pál, Retkes Anila, Varga Pál, Juhász István, Staub Mihály, Weisz M. cég.

A megjelenteket Temesközy Gerzson üdvözölte, megköszönve — különösen a város részéről Liphay György főbírónak — az érdeklődésüket, ismertette a módozatokat, melyek mellett a jég szükségletéről gondoskodni lehetne; kérte az érdeklődők hozzá szólását.

Liphay György főbíró előadta aztán, hogy ő érintkezésbe lépett a ceglédi jeggyárral s onnét korlatolt mennyiségben kaphatnánk jeget 3 kor. 60 fill. árban m. mázsáját, ab Cegléd, ehhez azonban meg koesi, fő stb. kellene átszállítani.

Lendvai Pál szerint anyiórt nem lehet jeget használni.

Robiesek vendéglős kijelentette, hogy ő is nézett jég után s ha őt biztosítanák 2000 láda sör átvételére, képes volna jéggel ellátni a várost 2 kor. ért mázsánként.

De hát vállalkozók erre sem akadtak. Sőt egyik-másik örízkedni kíván ilyan üzlettől.

Temesközy Gerzson egy gép beszerzését ajánlotta, melylyel egyszer es mindenkorra meg volna oldva a jég kérdése; minthogy az ő tudomása szerint a jég metermázsájának előállítás költsége nem több mint 48—52 fill. Ily viszonyok mellett sohasem kellene természetes, piszkos es még a legnagyobb téiben is szükeesken jutó jégről gondoskodni s hasonló időjárás mellett nem lenne többé jég inség. A fenti ár azonban csak az előállítás költsége, mely csak majd akkor lesz elérhető, ha egy beszerzendő gép ára ki lesz fizetve, addig azonban ahhoz hozzá kell számítani a berendezés amortizációját, amely 3 évig 2 koronára emelné föl a jég mázsáját. Minthogy a természetes jég is majdnem enyibe kerül es hol van, hol nincs, még fagyok idején is, igen célszerűnek mutatkozik egy gép beszerzése, annak három év alatti kifizetése es azután az 50 filléres jég termelése. Minderek előtt szükséges, hogy az ügy alapos tanulmányozása végett egy bizottság menjen föl Budapestre es tegye magát érintkezésbe néhány gyárossal, a mi viszonyainknak megfelelő gép szállítására nézve. Ő a maga részéről ajánkozik, kér még maga mellé pár értekezleti tagot kijelölni. Önként ajánkoztak: Lendvai, Robiesek, Szakáll es Staub értekezleti tagok, utjok eredményéről helyszüke miatt jövő számunkban referálunk.

## MI UJSÁG?

— **Nagyheti istenitisztelek.** A

husvétü ünnepeket megelőző heten, amely nagyhetnek nevezetetik, róm. kath. templomunkban a következő istenitisztelek tartattak: Március hó 23. án d. u. Jeremiás profeta siralmai; 24. én d. e. 9 órákor szent mise, d. u. Jeremiás profeta siralmi; 25. én d. e. 9 órákor aszisztenens nagy szl. mise, feszületleplezés, az Oltarisztenégnék es feszületnek a szent sirhoz való ünnepélyes átvitele, nagy szent beszéd, amelyet ft. Lévy Mihály apát esperes-plébános tartott Izaiás profeta jóvendöléséből kiindulva. Oly szívbe markoló szavakkal festette meg a megváltás tragédiaját, hogy szem nem maradt könnyezés nélkül. A nagypenteki erzelemteljes szertartásnak delelőtti részét kezdte meg a „Passió”, melyet Rithnovszky kántor precis betanítása es vezetése mellett adtak elő a „Kath. Munkasegylet” jóhangú tagjai. Delután több ezer hívőségéből álló búcsús-menet vonult ki a temetőben lévő kálváriához. Körmenet után a templomban Jeremiás profeta siralmi adattak elő. Este 5 órákor szentségbetétel volt. 26. án 9 órákor szent mise, előzőleg tűz-, víz- es husvétü gyertya szentelés, melyet mély ájtatossággal ft. Lévy apát végzett. Delután 5 órákor ft. Lévy apát pontificalisával tartatott meg a pompas feltámadasi ünnepegy rendkívül nagy szamu hívőség jelenletében. Ugy ezen, mint a nagypenteki szertartáson az előjáróság is megjelent Liphay főbíróval. Az ünnepegy fényet emeltek a fehérruhás kis lányok es deteg legények, akik kivont karddal diszorség gyanánt szerepeltek. A miszteriumokban gazdag s nagyon megható szertartások az egész nagyhet folyama alatt igen nagy látogatásnak örvendtek, ugyannyira, hogy rkath. nagytemplomunk kiesinynek bizonyult, sőt többször elegendennek mutatkozott a hívőség befogadására. Közelget az idő, amikor a templom megnagyobbításának kérdése egető szükségge értelődik.

— **Kossuth köszönete.** A függetlenségi 48-as kör — tudvalevőleg március 15-iki ünnepélyéből táviratilag üdvözölte Kossuth Ferencet, mint az orsz. függetlenségi 48-as part vezető es elnökét. Az üdvözölő tavratra a következő

sürgöny válasz érkezett: „Varga elnök Abony. Kérem ottani derék elbarátaink előtt tolmácsolni meleg üdvözlőmet. Kossuth.”

**Tánciskola.** Az ipartestület vigalmi bizottsága huszadik napján hétfőn, 60 filleres bejelentéssel tánciskolát rendez; kezdete 8 órakor. Külön meghívó nem lesz biboészítva, az érdeklődőket ez uton hívja meg a vigalmi bizottság.

**Fognak a hősök.** Eggyel megint megfogytak a nagyidők élő tanúi, az abonyi hősök Kicsinyke csapata. Csikány István 1848-49-iki szabadságharcunk vitéz katonája f. hó 22-én 82 éves korában jobblétre szenderült, s így már csak ötven maradtak, akik városunkban a büszke 1848/49-ik honvéd nevet viselik. Amint fogynak a hősök itt lent, szaporodnak ott föl a szabadság lánglelkű apostola, Kossuth Lajos szelleme körül, honnét a megfogyott lélek fenséges érzelmeivel szomorúan nézik annak a nemzetnek vergődését, melyért ők oly sokat, mindent áldoztak. Legyen áldott emlékezetük.

**Tüzeset.** Kedden éjjel 2 órakor Molnár András acs V. kerületi (vasút mellett) háza kigyulladt s teljesen leégett. Mithogy a tűz kívül a városban, a Kécskei-út egy sor ház közt történt, oltásban kevesen vehettek részt, a veszedelem ott nem is volt nagy.

**Kossuth-szoborra.** Lázár Ármin kereskedésében elhelyezett gyűjtőpersely tartalma a Kossuth-szobor alap javára 1 kor. 28 fil. volt, mely a népbanki betétkönyvön elhelyeztetett. — Legutóbbi kimutatásunk összege 3795 kor. 53 fil. Ehhez a fenti összeg 1 „ 28 „

Az eddigi gyűjtés összege 3796 kor. 81 fil.

**Köszönetnyilvánítás.** Nagyságos és főtisztelendő Levay Mihály apát plébános ur szeretett országgyűlési képviselőnk által a múlt hónapokban az ipartestület helyiségében a testület vígalmibizottsága által rendezett alkalos bál alkalmából küldött 5 koronát, valamint március 15-én történt megjelenése alkalmával Varga István vigalmi pénztárnoknak a testület pénztára javára átadott 30 koronát ezúttal óhajtottuk szeretett országgyűlési képviselőnknek nyugtazni. Fogadja ezen nemes adományáért halás köszönetünket. Előjáróság.

**Felhívás.** A jeggyárt felállító társaság tegnap megakart, felkérte nekik akiknek szükségük van jegre, hogy ezen szükségletüket 48 óra alatt bejelenteni sziveskedjenek, mert azonnal nem vehetnek oly figyelembe, hogy a jeget az előállítás költségen megkaphassák. A bejelentett napi mennyiség átvétele, illetve értékenek megterítése 5 éven keresztül kötelező. Bejelentéseket Temesközy Gerzson szerkesztő fogad el. A jeg méter mázsája a köteles fogyasztók számára körülbelül 2 kor. 50 fillérbe kerül, mely évenként kevesbedik.

**Zárlat.** Ceglédre egy tanyai szarvasmarhán előfordult lépfene betegség miatt a 14 napos zárlat elrendeltetett.

**Temetkezési vállalatok** b. figyelmet felhívjuk, hogy sikerült megkapnunk a „Perolin“ fertőtlenítő készülék egyedüli vevőkegyesületét. A „Perolin“ a szoba levegőjét tisztítja, legfrissebbi kellemes illatot áraszt és megöli a bacillusokat és így a rivatalozási kellekkel nem viszik baba családjukhoz, valamint más házakhoz a betegséget. A „Perolin“ 3 nagyságban Friedmann L. Lajos és Testvére cégnél Budapest, V. Arany-János u. 29. kapható. Árak: 12, 20 és 25 korona. Kivánnatra árjegyzéket használati utasítással bérmentve küldünk.

**A legcélsebb húsvéti ajándék** Itt a tavasz legszebb ünnepe, húsvét, ilyenkor minden család fő meglepi hozzátartozóit valami szép ajándékkal. A mai modern és számító korszakban az ajándékozásnál is tekintetbe jön azonban, hogy az illető ajándéktárgy legcélsebb egy zongora, mely egyúttal a legszebb lakásdísz is. De zongorákat és pianókat nem mindenütt vásárolhatunk és tényleg csakis ott vásároljunk, ahol minden tekintetben megnyugtató garanciát kapunk. Mint ilyen elsőrangú céget ajánljuk olvasóinknak Keresztely mintá-zongorateremtő (Budapest, VI. Váci körút 21.) hol saját gyártmányain kívül a világ összes zongoragyártmányait a legideálisabb kiszolgálással mellett szerezhethetők be. Felvilágosításul készséggel szolgál a cég és árjegyzéket ingyen küld.

**Alkoholisták figyelmébe!** A főváros közvetlen közelében, Dunaharaszton (Pest megye) gyönyörű szép helyen fekszik a Park szanatorium, a mely jóformán egyedülálló és nélkülözhetetlen szanatorium alkoholisták részére. A szanatorium már eddig is nagy sikereket tekint-

het vissza, mert az ott elhelyezett betegek teljes gyógyulást találtak. A betegek külön, diétarendszerű ellátásban részesülnek és egyúttal mindenemű testi és szellemi szórakozásban is részesülnek. Az árak szolidak, mérsékelték. Felvilágosításul és prospektussal készséggel szolgál: Park szanatorium igazgatósága, Dunaharaszti, Pest m.

**Lisztpiaci árjegyzék.**

— Flégner Géza gőzmalma heti jelentése. —  
0-as liszt 42 fill. — I-es liszt 40 fill. — II-es liszt 39 fill. — III-as liszt 36 fillér. — IV-es liszt 27 fill. — Rozs liszt 27 fillér kilója. — Búza korpa 12 korona mázsája. — Búzahaj 4 korona. — Söpredek liszt 7 korona 100 kilónként, zsák nélkül.

**A kis gyermek**

**ELPUSZTUL?**

Adjon neki **Scott-féle csukamájolaj Emulsiót** és örömmel fogja tapasztalni, hogy állapota azonnal jobbra fordul, hogy csakhamar fejlődésnek indul és jókedvévé válik.



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védi magát a halásztól — kérjük figyelembe venni.

**A Scott-féle Emulsió**

már gyakran visszaszólította szüleinek szeretett gyermeküket a halál kapujától.

**A Scott-féle Emulsió**

a legkiválóbb, egy tisztaság, valamint az emészthetőség és gyors hatás tekintetében.

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fil.

Kapható minden gyógytárban.

**Nagy-Abonyi Önszegélyző-Egylet.**

**MEGHÍVÓ.**

A „Nagy-Abonyi Önszegélyző-Egylet“ az 1910. március 20-án vasárnap d. u. 3 órára hirdetett, de a törzsbetűk keilő számú képviselő hiánya miatt meg nem tartott

**XXXV. évi rendes közgyűlését.**

**1910. ápr. 4-én vasárnap d. u. 3 órakor az Ipartestület helyiségeiben**

fogja megtartani, melyre a tisztelt törzsbetű tulajdonosok oly figyelemzetteléssel hívatnak meg, hogy azon az alapszabályok 42 §-a értelmében — a már az első alkalommal kitűzött tárgyak felett — a jelenlevők érvényesen fognak határozni.

**Tárgysorozat:**

1. Közgyűlési elnök választása
2. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére az elnök által három egyleti tag felhívása.
3. Az igazgatóság jelentése az 1909. évi üzletforgalmáról és mérlegről, javaslata továbbra a tiszta jövedelem felosztásáról.
4. A felügyelő-bizottság jelentése az 1909. évi számadásokról és mérleg, valamint a tiszta jövedelem felosztási tervzet megvizsgálásáról és a felmentvény megadása iránti javaslattól.

Abony, 1910. március 21

**Az igazgatóság.**

**Veszek**

régi magyar bélyegeket 1871-ik évtől 1874-ik évig. — régi osztrák bélyegeket 1851-ik évtől 1864-ik évig. — Tudakozódni lehet **Vajda Adolf** divatárú üzletében

Lapunk kiadóhivatalában egy fiú tanulónak fölvetették.

**Tisztelt háziasszony!**

Tudja-e Ön miért legjobb a Flégner-féle liszt? Tudja-e Ön miért legolcsóbb a Flégner-féle liszt? **A Flégner-féle miumalmi liszt azért a legjobb**, mert a legkitűnőbb tiszavidéki búzából, a legmodernebb eljárással készült. **Azért a legolcsóbb**, mert a Flégner-féle lisztet nem drágítja sem szállítás, sem az eladással járó költség. **A Flégner-féle miumalmi liszt bármely más lisztnél szaporább.**

**Kapható:**

Flégner-féle gőzmalma liszraktár, Hanyadi-utca. — Flégner-féle gőzmalma fiók liszraktár, Szelei-út. Ringeisen Otto lisztkereskedésében, Ceglédi-út.

A világ legjobb, legbiztosabb és legolcsóbb kutszivattyuja az

**„Omega“ lánckut**

Mert rendkívül sok vizet ad,  
Mert kis gyermek kezelheti,  
Mert soha be nem fagy,  
Mert soha nem romlik,  
Mert mindenki felszerelheti és karbantarthatja.

3 évi jótállás  
Árkap ingyen.

**MAGYAR LÁNCZKUT VÁLLALAT**  
Farkas J. Budapest, Felső-Erdősor 12.

Kérem cégemet más céggel össze nem téveszteni!

**Neugebauer Antal**

első mezőgazdasági gépműhelye és részöntődeje.

Alapított 1858. Saját és elsőrangú magyar gépgyárak gyártmányainak nagyraktára. Alapított 1858.

Saját ház és ipartelep: 4-20

**Szolnokon, Tiszapart, Tomori-ut 10-11.**

Állandó gépkiallítás. Nagy új gépraktár. Nagy raktár borászati- és tejgazdasági cikkekben. Szivattyús kutak és fecskendők, ugy kender- és ruggyanta-tömlők. — Gép- és motortulajdonosok nagy hasznára Gőzmalom és gyárak, szeszgyár, cukorgyár, fűrészmalom, valamint gazdák, gép- és mindennemű motortulajdonosok figyelmébe ajánlom az általam legújabb konstrukciót és elkészített Magyarországon és Ausztriában összes tartományaira szabad 3 db gőzhenger fűré-gépet. — Gőzhengerfűrészek bárhol a helyszínen



Minden rendszerű új mérlegek nagy raktára. — Mérlegjavítóknak figyelmébe! — (Tarázó) mérlegek állvánnyal és ex-zentrikus emelő készülékekkel eladók. — Hiányos mérlegek javításul, hitelesítéshez való elkészítését és szakszerű újításul méltányos árban és legrövidebb idő alatt eszközölök. Továbbá „4, 6, 8, 11“ löereji esőplőgép és locomobil és egy banki eszoka rendszerű 4 löereji álló benzín-motor is eladó.

Egy hat löereji kevesse használt esőplő es emek meghajtásához egy megfelelő benzín, esőplő nyersolaj motor garnitúra megvetelre kerestetik.

**Eladás.**

A Gaál Miklós-utcában levő Hertzka-féle ház eladó, vagy haszonberbe kiadó. Értekezni lehet Wiener Ida tanítónővel.

**Legelő.**

Két tehénre való legelő, apa-állati költségéktől mentesítve kiadó Temesközy Gerzsonnal.

Új üzlet!

Gépraktár!

## Hirdetmény.

Van szerencsém szíves tudomására hozni a gazdák- és lakosságnak, hogy a Piac-téren (Pintér-féle bazar) a mai kor igényeinek teljesen megfelelő különféle varró- és mezőgazdasági gépekből raktárt tartok, valamint mosógépek, szőlőszeti-, borászati cikkek, a legjobb permetező gépek, kerékpárok és mindennemű alkatrészek nagy választékban kaphatók.

Ugyanitt vas- és vasárú üzletet nyitottam. — Zománcozott edényekben állandóan nagy raktárt tartok.

Kerékpárok, varró- és mezőgazdasági gépek a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett kaphatók.

Midőn a n. é. közönség nagyra becsült bizalmát kérem, biztosítom a legjobb és legpontosabb kiszolgálásról.

Kiváló tisztelettel

8--15

HIRSCHBEIN ZSIGMOND.



## Szőőltványokat

szállít amerikai sima és gyökeros vesszőket különféle fajokban, fajtisztaságért jótállva, legdúsabb választékban a már évek óta elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert:

### Kisküküllőmenti első szőlőültvény-telep.

Tulajdonos: CASPARI FRIGYES,  
MEDGYES, 61. SZ (Nagyküküllő-m)

— Tessék képes árjegyzőket kérni! —

Az árjegyzékben található az ország minden részéről érkezett elismerő levelek, ennél fogva minden szőlőbirtokos megrendelésének megtétele előtt az ismerős személyiségektől úgy szó, mint irásbelileg bizonyosságot szerezhetsz magának feni szőlőtelep feltétlen megbízhatóságáról.

## MAGYAR VULKÁNCEMENTGYÁR RÉSZVE NYTÁRSASÁG

Központi iroda: Budapest, Vas-utca 25. szám. — Telefon-sz. 107-16. Gyártelep: Selyp. — Telefon: Hatvan 46.

**Ajánl:** Elsőrendű Selypi portlandcementet, Vulkánportland cementet, kitűnő minőségű, mely a portlandcement szabványait 50%-kal túlhaladja.



## Hollandi Életbiztosító Részv.-társaság abonyi főügynöksége.

Lányainknak hozományt,  
Fiainknak neveltetési költséget,  
Saját magunknak agg korunkra  
Tőkét biztosíthatunk ezen  
Takarékbiztosítási rendszerrel.

A gondos családapa, hármily nehéz viszonyok közt is, ha nappali munkája után családja körébe pihenni tér, mindjárt arra gondol, hogy családja jövőjét hogyan biztosítsa és hogy gyermekei neveltetéséről könnyűszerrel már előre hogyan kellene gondoskodni.

Az ezen célhoz vezető út rendszeren az szokott lenni, hogy jövedelmünkből a nélkülözhető szükségletekről lemondva, valamint félreteszünk és takarékpénztári könyvecskét váltunk. Ámde senki sem tudja előre, vajjon hosszú élete lesz-e arra, hogy családja számára megfelelő tőkét gyűjthesse. Tehát milyen szerencsétlen sorsba jutnak azok, kik mellől a végzet épen a családfenntartót időelött elszólítja? Ezt a veszteséget a takarékpénztár betétkönyvecskéje nem pótolja. Fajdalomukat azonban egy életbiztosítás mégis enyhíteni tudja. De minthogy a szegényebb sorsu ember heti keresetéből nem képes olyan biztosítást kötni, hogy annak díját előre nagyobb összegekben kifizesse, az általunk bevezetett takarékbiztosítással mindenkinek, aki nálunk hetenként egy koronát és a betevő korona után számítandó csekély pótlékot befizeti módot nyújtunk arra, hogy tízenöt év leforgása alatt vagy személyesen kapjon 1000 koronát, avagy pedig, ha időközben meghalna s ezen határidőt nem érné el, úgy az 1000 korona azonnal törvényes örökösének, avagy előre megnevezendő jogosultak birtokába jusson.

Takarékbiztosítást csak 20 - 60. éves korban lévő személyek köthetnek, és pedig egy kitöltendő és aláírandó felvételt kéro bevallás útján, mely a kötelező feltételeket tartalmazza s előzetes orvosi vizsgálat mellett, melynek költségeit a „Hollandi Életbiztosító” r. t. viseli.

**Bővebb felvilágosítással a gyógyszerár szolgál!**